

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СИРИИ ОТ 16 ОКТЯБРЯ
1953 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сообщить Вам, что 2 сентября 1953 г. израильские власти предприняли работы для изменения русла реки Иордан в центральном секторе демилитаризованной зоны. Цель этих работ заключается в том, чтобы отклонить течение реки Иордан, с тем чтобы она текла через территорию, находящуюся под контролем израильских властей. Эти действия сопровождались военными мерами, принятыми также в центральном секторе демилитаризованной зоны. Была проведена частичная мобилизация в районе, непосредственно расположенном за упомянутым выше сектором.

Действуя таким образом, израильские власти нарушили положения Сирийско-израильского соглашения о перемирии, в частности положения статьи V этого Соглашения. Как сказано совершенно ясно и определено в тексте этого Соглашения, никакие вооруженные силы не могут быть расположены в демилитаризованной зоне. Кроме того, за управление зоны ответственны местные власти, находящиеся под контролем председателя Смешанной комиссии по перемирию; зона не подвластна ни одной из сторон в Соглашении. Поэтому израильские власти не имели права предпринимать какие-либо работы в каком-либо секторе демилитаризованной зоны.

В результате этих работ население, проживающее на берегу реки Иордан, будет лишено воды, в которой оно нуждается для орошения своих земель. Статья V Общего соглашения о перемирии определено предусматривает, что население демилитаризованной зоны должно иметь возможность нормально продолжать свою деятельность. Лишение

этого населения воды помешает ему продолжать свои нормальные ежедневные занятия в мирной обстановке.

Иордан отделяет Сирию от Палестины. Из него также поступает вода для орошения земель на сирийской территории. Права сирийских землевладельцев, земли которых расположены на берегу реки Иордан, в отношении пользования водой, поступающей из этой реки, были давно признаны и никем не оспаривались. Произвольные действия Израиля неблагоприятно отразились на интересах этих землевладельцев; их земли лишены воды, на которую они имеют законное право.

Статья II Общего соглашения о перемирии предусматривает, что ни одна из сторон в Соглашении не должна приобретать какого-либо военного преимущества. Пытаясь изменить течение реки Иордан, израильские власти приобрели военное преимущество в нарушение статьи II.

Таким образом израильские власти нарушили положения Сирийско-израильского общего соглашения о перемирии, так как они:

- 1) нарушили права жителей демилитаризованной зоны;
- 2) мешают сирийскому населению, проживающему на берегу реки Иордан, орошать свои земли водой, поступающей из Иордана;
- 3) оккупировали вооруженными силами один из секторов демилитаризованной зоны.

Сирийское правительство довело вышеупомянутые факты до сведения генерала Вагн Беннике, который был назначен Организацией Объединенных Наций начальником штаба Органа по наблюдению за выполнением условий перемирия в Палестине. В качестве председателя Сирийско-израильской комиссии по перемирию, генерал Вагн Беннике, действуя в соответствии с положениями Соглашения о перемирии, потребовал от израильских властей, чтобы они приостановили действия, предпринятые ими в демилитаризованной зоне 2 сентября 1953 года. Несмотря на то, что это требование было составлено в совершенно

/ определенных

определенных выражениях, израильские власти отказались его выполнить.

Позиция, занятая израильскими властями, незаконна и имеет произвольный характер. Это является явным нарушением положений Общего соглашения о перемирии, заключенного между Сирией и Израилем 20 июля 1949 г., и, кроме того, представляет собой угрозу для мира.

Поэтому я позволяю себе просить Вас любезно созвать Совет Безопасности, с тем чтобы этот вопрос мог быть включен в его повестку дня и чтобы он смог принять возможно скорее решение по этому поводу.

Имею честь и т.д.

Рафик Аша
Постоянный представитель Сирии
при Организации Объединенных Наций
